

省级学会疫情防控工作简报

(第6期)

吉林省科协学会学术部

5月16日

1.吉林省中西医结合学会：学会接收澳门商会捐赠医用口罩4万只，已按计划捐赠社区；参加省科协“抗疫有我·科普在行动”活动，王丽鸣、李福秋、孟晓萍3位专家作专题讲座；恣靶辨治专委会名誉主任委员仝小林院士受邀参加中央电视台《焦点访谈》栏目，围绕“谈疫情防控里中医药的力量”展开分享交流；《央视新闻》报道妇科专委会主任委员张松灵教授“一名临产孕妇紧急送医 吉林大学第一医院张松灵8分钟接生”；《中国中医药报》报道肺康复专委会主任委员王檀教授“王檀大疫之中有担当”；皮肤性病专委会主任委员姜日花教授、肝病专委会主任委员郭宏华教授分别做客吉林广播电视台《百里挑一大医生》栏目，讲解“疫情居家期间为什么总起痘痘”、“别让胃酸逆流而上”；创伤医学专委会主任委员姜南参加《吉林好医生》栏目，讲解“疫情期间警惕脑血管意外”；脑心同治专委会举办线上“疫情防控居家期间-共话‘心健康’”学术活动，主任委员姜丽红教授主讲，近1300人次线上参与；

肝病专委会举办线上学术活动，主任委员郭宏华教授等 4 位专家作专题讲座并与参会者展开交流；微信公众号“中西结合同心抗疫”专栏发布原创抗疫应急宣传、科普类视频、文章共 21 条。

2.吉林省中医药学会：学会邀请北京振国中西医结合肿瘤医院院长、国家突出贡献中青年专家王振国教授，开展《聊聊癌症那些事儿》、《小故事 小验方 大作用》视频号直播讲座活动，共 2000 余人观看；邀请第二届全国名中医，北京中医药大学、长春中医药大学附属医院、长春市中医院特聘专家赵继福，围绕结核性腹膜炎、自发性气胸等疑难杂症进行解读，开展《你的病情我来解答》直播讲座，现场连线答疑，共 751 人观看；开办科普栏目《健康大讲堂》，邀请著名中医学家、养生学家、文化学者温长路教授，开展《中医的养生智慧——活得好，首先是精神好》、《中医的养生智慧——活得好，要有个好环境》直播讲座活动，共 2000 余人观看；邀请中国管理科学院智库专家东方雪作为主讲嘉宾，开展《人与自然物语——自我健康管理》直播讲座活动，点赞量达 2.7 万人次。省中医药学会、省中医药健康产业协会、省民营中医医疗机构协会“三会”联合党支部第五次扩大会议暨“抗疫有我 中医力量”系列活动总结表彰大会线上召开，“三会”会长对秘书处工作给予高度肯定，并为下一步工作指明方向，“三会”联合

党支部书记朱桂祯针对党支部“抗疫有我 中医力量”系列活动作全面总结，秘书处专职工作人员针对居家隔离期间的工作进行述职。

3.吉林省光学学会：学会邀请中科院心理所心理援助办公室（筹）主任吴坎坎高级工程师作题为《心怀光明，抗疫前行》线上讲座，围绕科研与生活中的心理学、压力与心理创伤的发生发展规律、情绪管理与自我心理调适三方面讲解了心理调控方式与方法；举办“光学抗疫”系列活动，邀请长春长光奥闰光电科技有限公司总经理曹景太副研究员、长春理工大学生物医学工程系主任宫平副教授分别作题为《先进成像与智能处理技术》、《分子诊断医疗器械光电技术及创新应用》的线上报告。省光学学会将继续发挥自身优势，奋勇担当，为打赢防疫保卫战贡献力量。